



陪伴 引领 助力 筑梦

# 成长

CHENG ZHANG ZHOU KAN



## 你为国家守海防

▲ 延安希望小学学生与海军合影留念

## 我来向你拜个年

“去北京喽！”

“海军叔叔，我们来给你们拜年了！”

近日，怀着激动的心情，伴着欢快的话语，延安希望小学的10名师生代表们一起踏上了去往北京的旅程。原来，延安希望小学收到了来自中国人民解放军海军参谋部的邀请函，邀请他们前往北京，和海军官兵一同登台，参加海军参谋部迎春文艺演出。对于孩子们来说，这不仅是一次难得的学习机会，更是一次深刻的国防教育体验。

出发之前，孩子们在老师的帮助下，精心制作了剪纸、豆贴画等双拥共建主题的非遗艺术作品，这是他们送给海军叔叔们的新年礼物。

到了北京，在海军战士的引导下，延安希望小学的孩子和海军官兵们一起排练情景小合唱《山花烂漫时》。结束演出后，海军战士带着孩子们游览了圆明园遗址公园、八达岭长城等名胜古迹。在天安门广场，孩子们激动地挥舞着手里的国旗，眼里满是对

祖国的热爱。

不知不觉中，为期八天的学习很快就结束了，孩子们纷纷表示，回去之后会努力学习，奋发向上，以实际行动回报海军叔叔的关爱和支持。同时，也希望未来能有更多的机会参与这样的国防教育活动，不断提升自己的综合素质和爱国情怀。

该校校长周三红介绍，中国人民海军参谋部与延安希望小学已经建立了32年的双拥共建关系。多年来，中国人民海军参谋部时刻关注学校的发展，并给予了极大的支持，不仅改善了学校的基础设施和教学条件，帮助学校建起延安市第一个国防教育展示室和“希望舰”国防教育展示橱窗，还资助学校师生赴北京、广州、上海等地研学，不仅开阔了师生的视野，也加深了他们对祖国的热爱之情。

(记者 樊江江 高艳)



▲ 师生与海军叔叔互动



▲ 延安希望小学师生在长城合影留念



我行我知

## 冬日，与长城邂逅

在记忆的幽谧长河中，无数过往如粼粼波光，而那次在冬日与长城的邂逅，恰似一颗最为璀璨的星辰，熠熠生辉，照亮岁月。

那一日，凛冽的寒风如尖锐哨音，呼啸着划过耳畔，我怀揣着无限的期待与憧憬，毅然踏上前往长城的漫漫征途。远方的长城，似乎在召唤着我，然而漫长的车程，却似一场望不到尽头的艰辛跋涉。车窗外，冬日绘就的画卷缓缓铺展，天地间被皑皑白雪严严实实地包裹，宛如一个纯净的童话世界。雪花纷纷扬扬，如漫天飞舞的洁白蝴蝶，轻盈地飘落，为世间万物披上一层梦幻的银装。在这单调却又透着宁静的律动里，我不知不觉坠入了

梦乡。

直至抵达长城脚下，周遭鼎沸的喧嚣声如同一阵急鼓，将我从甜美的梦乡中唤醒。我缓缓揉着惺忪的睡眼，一幅震撼心魄的画面瞬间撞入眼帘。那巍峨雄伟的长城，犹如一条银白的巨龙，蜿蜒盘踞在连绵起伏的山峦之间，气势磅礴。刹那间，一股难以言表的激动与敬畏之情，如汹涌的潮水般，在心底翻涌澎湃，仿佛历史的厚重与沧桑在这一刻与我紧紧相拥。

随着如潮的人流，我正式开启了这段难忘的长城之行。我怀着虔诚的敬畏之心，小心翼翼地踏上那古老的城墙。砖石上覆盖着一层晶莹剔透的

薄雪，隐隐露出的纹理，似在悠悠诉说着岁月的沧桑变迁，每一道痕迹都仿佛承载着千年的历史记忆，令人心生敬畏。

起初，我兴致高昂，脚步轻快。然而，没过多久，长城的陡峭便如同一道道严峻的考验，横亘在我面前。每向上攀登一步，都仿佛要耗尽全身的力气。凛冽的寒风，如锋利无比的刀刃，毫不留情地划过脸颊，带来刺骨的疼痛。双腿在冰雪覆盖的台阶上，渐渐变得沉重如铅，每迈进一步，都需要付出巨大的努力，呼吸也愈发急促。但我内心的坚毅如钢铁般不可动摇，我紧紧咬着牙，一步一步，坚定地向上攀爬。

途中，我停下脚步，紧紧扶住城墙，极目远眺。湛蓝天空下，长城在白雪映衬下蜿蜒与山峦相融，山脉似白色波涛。远处天空纯净深邃，白云悠悠，如灵动音符。此景让我忘却疲惫，心中满是对大自然与古人智慧的赞叹。

不知不觉太阳西斜，余晖为长城披上金纱，世界静谧温暖。虽身体疲惫，但内心充实满足。感谢海军叔叔给我们这次学习的机会，不仅让我领略了山河的壮美，也让我懂得了坚持的意义，它将永远铭刻在我的记忆深处。

(延安希望小学六年级二班 刘果儿 指导老师 曹玲)

## 难忘的北京之行

这是我第一次来到北京，除了兴奋，更多的是感恩，感谢海军叔叔给我这次机会。去北京一直是我的心愿，也是很多同学的心愿。所以，我要加倍珍惜在北京的每一天，把所见所闻一一记录下来，才不枉费此次研学。

去北京的第一天，在海军叔叔的安排下，我们参观了圆明园。我知道，海军叔叔特别忙，可他们还是抽出时

间热情地招待我们。

那天，我怀着激动的心情坐上了大巴车。来到圆明园，导游给我们讲了园区内的情况，进去以后，听了导游的介绍，我才了解到，原来古代皇帝就住在这里。接着，我们往园区深处走去，一路上，导游叔叔讲得很认真，我们听得津津有味。当讲到圆明园的毁灭时，我的

心情无比沉重，充满了对侵略者的憎恨。火烧圆明园不仅是物质上的毁灭，更是精神上的重创。想到这些，我感到万分心痛。想想，我们一定要珍惜现在的美好生活。如今的祖国日益强大，不再惧怕可恶的侵略者。

返回的时候，海军叔叔还专门安排我们坐了飞机，这可是我第一次坐

飞机。回想这次的旅程，我不仅学到了很多历史知识，还明白了一个道理，少年强，则国强，少年智，则国智。我们是祖国的未来，以后一定要更加努力地读书，将来把祖国建设得更加强大！

(延安希望小学六年级二班 霍羽朵 指导老师 曹玲)

导读

B2版·B3版·

我和我的祖国  
学子归来，传递青春和梦想

B4版·

做一名幸福的老师  
讲科学家故事 追最闪亮的星

主 编/忽弋琛

本版编辑/樊江江

视觉设计/马 荣

组 版/王 艳

校 对/高红英

电话:0911-8216611

邮箱:czzk2021@163.com